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Merci monsieur le Ministre, Monsieur le Vice Président du Grand Lyon, Madame la vice-présidente, 

Monsieur le maire adjoint d’Istanbul, cher Martin, cher collègue, Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs, 

Merci d’être venus, d’avoir répondu à l’invitation conjointe du comité international du Forum, du 

Grand Lyon et de l’agence de l’eau Méditerranée Rhône et Corse. 

Je voudrais commencer par vous présenter les excuses et vous prier de les accepter, les excuses de 

Benedito Braga qui est le Président du comité International du Forum ; notre collègue brésilien qui 

n’était pas en mesure de participer à cette réunion en raison des multiples engagements à la fois 

professionnelles, et que l’organisation du Forum lui créent. 

Il m’a demandé donc de m’adresser à vous en son nom, et je vous remercie d’accepter ses excuses. 

Le 6
ème

 Forum que nous avons le plaisir et l’honneur d’organiser et pour lequel nous comptons 

effectivement, fortement sur tous les acteurs de l’eau, et vous en particulier, c’est le Forum des 

solutions. Serge Lepeltier nous le rappelait : c’est l’ambition de ce 6
ème

 forum que de se positionner 

de façon très concrète sur des propositions, la mise en œuvre des solutions. Non pas que les 

solutions n’aient pas déjà en grande partie été identifiées ou mises en œuvre, mais parce qu’il nous a 

semblé que c’était l’ambition certainement la plus élevée que de pouvoir passer à des choses plus 

concrètes  et de les traduire dans la mise en œuvre de vos préoccupations. Derrière « le temps des 

solutions », il faut dire aussi « le temps des engagements ». Margaret Pageler l’a dit : « les solutions il 

faut les mettre en œuvre » et qui est mieux placé que vous, les élus, les autorités locales et 

régionales, pour prendre ces engagements et pour les mettre en œuvre. » 

A cet égard le pacte d’Istanbul qui a été signé par bon nombre d’entre vous est un élément concret 

de traduction de ces engagements. Un des objectifs de notre réunion de Lyon et bien sûr, des mois 

qui vont nous séparer du Forum c’est que ce pacte d’Istanbul soit vivant, c’est que d’autres villes au-

delà des 700 qui ont déjà signé ce pacte, d’autres villes rejoignent le groupe des signataires et 

évidemment, derrière ces signatures, engagent concrètement les moyens d’exécution des opérations 

nécessaires  à progresser globalement, collectivement vers les objectifs du millénaire en matière 

d’accès à l’eau et à l’assainissement. 

La réunion de Lyon aujourd’hui est tout à fait importante pour la préparation de ce 6ème Forum 

Mondial de l’eau. C’est la réunion de lancement du processus autorités locales, c’est un processus qui 

fait partie intrinsèquement de ce que nous appelons le processus politique ; et à cet égard, je salue la 

présence de Philippe Lacoste qui est avec nous et qui est le Président de notre commission politique, 

donc chargé d’animer l’ensemble de ce processus, qui a la fois recouvre le processus 

gouvernemental, le processus ministériel, le processus parlementaire et le processus de ces autorités 

locales.. 



Comme je le disais c’est tout à fait important que vous, les représentants des autorités locales et 

régionales soyez fortement impliqués dans la préparation de ce Forum. Ce processus est né au Forum 

de Mexico, il a mûri au Forum d’Istanbul, et notre ambition première est de faire comme je le disais, 

des pas en avant dans l’implication et la mise en œuvre des solutions au travers de vos propositions 

et de vos décisions d’engagement. Au cours des 9 mois de préparation, vous serez appelés bien 

entendu à travailler, à échanger vos expériences, à faire des propositions au travers et suivant une 

feuille de route sur laquelle nous avons des propositions à vous faire, et pour laquelle vous devrez 

d’ici la fin de cette réunion faire des propositions complémentaires pour l’enrichir, et faire que dans 

les 9 mois à venir nous puissions suivre cette feuille de route de façon tout à fait opérationnelle  

arriver au Forum de Marseille avec la traduction concrète de cette feuille de route. Comme je disais 

aussi, c’est parce que vous êtes des autorités locales et régionales aussi que vous aurez à faire passer 

un engagement au niveau politique. Nous nous assurerons, et vous assurerez avec nous que ce 

processus d’autorités locales se fait en interaction avec les autres processus, thématiques cela va 

sans dire, mais aussi dans le cadre du processus politique afin que l’ensemble, des décideurs 

politiques de nos pays agissent de façon cohérente et de façon concertée. 

Donc c’est d’ores et déjà aussi dans cette première réunion que vous aurez à réfléchir et à faire déjà 

des premières propositions sur les messages qui devront être ou qui pourront être délivrés par 

l’ensemble de vous tous et de ce processus autorités locales. C’est ce à quoi nous vous convions au 

cours de cette journée et demie de travail  dont je suis sûr qu’elle sera fructueuse et je vous remercie 

d’avoir répondu nombreux à notre invitations. 

 

 


